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V Bruselu dne 23. listopadu 2010 

Komise aktualizuje seznam leteckých dopravců 
se zákazem provozování letů v EU 

Evropská komise dnes přijala šestnáctou aktualizaci seznamu, který uvádí 
letecké společnosti se zákazem provozování letů v Evropské unii. Zakázány 
jsou všichni letečtí dopravci s osvědčením Afghánistánu a společnost 
Mauritania Airways. Na seznam byl rovněž přidán jeden letecký dopravce 
s osvědčením Kyrgyzstánu a jeden s osvědčením Gabonu. Naopak devět 
provozovatelů z Kazachstánu bylo ze seznamu odstraněno a v případě 
jednoho ghanského provozovatele byla změněna provozní omezení. 
Evropská agentura pro bezpečnost letectví byla pověřena provedením misí 
technické pomoci. 

Místopředseda Evropské komise Siim Kallas odpovědný za mobilitu a dopravu 
uvedl: „Pokud jde o bezpečnost létání, nemůžeme si dovolit žádné kompromisy. 
Máme-li důkazy, že letečtí dopravci neprovozují bezpečné lety nebo že se 
regulačním orgánům nepodařilo zajistit dodržování bezpečnostních norem, musíme 
jednat, abychom zaručili bezpečnou leteckou dopravu bez rizik.“ 

Nový seznam, který byl dnes zveřejněn, nahrazuje předchozí seznam stanovený v 
září 2010 a je k dispozici na internetových stránkách Komise. (1) 

Touto aktualizací byl předchozí zákaz činnosti v EU týkající se jednoho afghánského 
dopravce (Ariana Afghan Airlines) rozšířen na všechny letecké dopravce 
s osvědčením Afghánistánu. Důvodem jsou bezpečnostní nedostatky zjištěné 
v systému dohledu nad civilním letectvím a u několika dopravců. Pokud jde o 
leteckého dopravce Kam Air, bylo již rozhodnuto o několika zákazech na vnitrostátní 
úrovni. Komise uznává snahu afghánské vlády a její závazek reformovat současný 
systém dohledu nad civilním letectvím a zvýšit bezpečnost. Ve spolupráci s 
Mezinárodní organizací pro civilní letectví (ICAO) je připravena poskytnout této 
reformě aktivní podporu. 

Vzhledem k přetrvávajícím nedostatkům týkajícím se provozu a údržby leteckého 
dopravce Mauritania Airways, které byly zjištěny při prohlídkách na odbavovací ploše 
v několika členských státech EU, bylo tomuto dopravci rovněž zakázáno 
provozování letů. V rámci aktualizace se toto opatření bude vztahovat na všechny 
další dopravce s osvědčením Mauritánie. Toto rozhodnutí padlo s ohledem na 
nedostatky v systému dohledu nad civilním letectvím zjištěné organizací ICAO 
v rámci jejího „auditu dohledu nad bezpečností provozu“ (USOA).  

Vzhledem k tomu, že se objevili noví letečtí dopravci se sídlem v Gabonu (Afric 
Aviation) a Kyrgyzstánu (CAAS), byli tito dopravci přidáni na seznam, neboť všichni 
dopravci z těchto států podléhají provozním omezením z důvodu neschopnosti 
příslušných orgánů uvedených států vykonávat dohled nad leteckou bezpečností. 

Devět kazašských provozovatelů bylo ze seznamu odstraněno na základě informací 
od příslušných orgánů Kazachstánu, podle nichž byla těmto provozovatelům 
odebrána osvědčení leteckého provozovatele a přestali provozovat komerční 
leteckou dopravu.  

http://ec.europa.eu/transport/air-ban/list_cs.htm
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Kromě toho byla v důsledku dosaženého pokroku částečně zrušena stávající 
provozní omezení uvalená na leteckého dopravce z Ghany (Airlift International) a 
bylo mu povoleno obnovit provozování letů v EU za přísných podmínek, s dalším 
letadlem a pod nepřetržitým dohledem členských států vykonávaným 
prostřednictvím prohlídek na odbavovací ploše.  

Evropská komise trvale usiluje o podporu lepšího dodržování mezinárodních 
bezpečnostních norem a v této souvislosti pověřila Evropskou agenturu pro 
bezpečnost letectví provedením řady misí technické pomoci, při nichž podpoří 
příslušné orgány v několika státech při zvyšování bezpečnosti a řešení 
bezpečnostních problémů.  

Aktualizovaný seznam EU zahrnuje v případě 19 států všechny dopravce, kteří 
v nich získali osvědčení, což je dohromady 276 známých leteckých dopravců 
s úplným zákazem provozování letů v Evropské unii. Těmito státy jsou Afghánistán, 
Angola, Benin, Demokratická republika Kongo, Džibutsko, Filipíny, Gabon 
(s výjimkou tří dopravců, jejichž provoz je povolen za určitých omezení a podmínek), 
Indonésie (s výjimkou šesti dopravců), Kazachstán (s výjimkou jednoho dopravce, 
jenž poskytuje služby za určitých omezení a podmínek), Konžská republika, 
Kyrgyzská republika, Libérie, Mauritánie, Rovníková Guinea, Sierra Leone, Súdán, 
Svatý Tomáš a Princův ostrov, Svazijsko a Zambie. Na seznamu jsou také čtyři 
jednotliví dopravci: Blue Wing Airlines ze Surinamu, Meridian Airways z Ghany, Siem 
reap Airways International z Kambodže a Silverback Cargo Freighters ze Rwandy. 
Kromě toho seznam obsahuje také deset leteckých dopravců, jejichž provoz v EU je 
povolen za určitých omezení a podmínek. Jedná se o výše uvedeného dopravce Air 
Astana z Kazachstánu, Air Koryo z Korejské lidově demokratické republiky, Airlift 
International z Ghany, Air Service Comores, Afrijet, Gabon Airlines a SN2AG z 
Gabonu, Iran Air, TAAG Angolan Airlines a Ukrainian Mediterranean Airlines s 
osvědčením Ukrajiny. 

Další informace: 
MEMO/09/162 

 

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/09/162&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en

